
ISINGVICE 
Profesor dr. Franc P. Kovačič — 

prelat. Sveti oče Pij XI. je z apostols
kim pismom od 28. septembra t. 1. 
imenoval svojim hišnim prelatom 
preč. g. bogoslovnega profesorja dr. 
Franca P. Kovačiča v Mariboru. Na 
mnoga srečna leta! 

Promet z drobižem. Vse drž. bla
gajne in poedinci so dolžni vzeti ko
vanega drobiža pr obračunu: po 5 
par do 5 Din, po 10 par do 10 Din, po 
25 par do 20 Din ,po 50 par do 100 D, 
po 1 Din do 200 Din, po 2 Din do 500 
Din. 

Nepreviden deček. Na neko žago v 
Zagrebu je prišel 161etni deček Va
njurek. Gledal je, kako dela transmi
sija, pa je stopil preblizu. Transmisi
ja ga je prijela, ga vrtela, konečno 
vrgla na kamenita tla, kjer je deček 
z razbito glavo — mrtev obležal. 

V Hercegovini zopet pomanjkanje 
hrane! Ker je bila v Hercegovini hu
da suša, ni bilo pridelka in kmet že 
sedaj strada, kaj bo počel šele čez zi
mo? Vlada je odredila, da se takoj 
sporoči natančne podatke o pomanj
kanju hrane. 

Še ne dajo miru! V južnih krajih 
naše države se potepajo posamezne 
tolpe roparjev ki pridejo ali iz Bol
garske ali iz Albanije. Vodi jih neki 
Salkovič, ki ima svoje skrivališče na 
albanski meji. Naši orožniki so imeli 
z njimi pretekli teden pravo bitko. 

Surov zločin, da je groza! Pretekli 
teden se je odkril grozen zločin v bli
žini Bleda. Na potu, ki pelje v jamo 
pod Babjim zobom, so našli — nekaj 
človeših kosti. Poleg kosti pa so na
šli tudi kosce ženske obleke. Po teh 

koscih je spoznati, da je bila ženska 
elegantna. Zločin se je najbrž Izvršil 
v poletju in to na ta način, da je ne
znani zločinec umoril žensko, jo raz
rezal, zakuril grmado in zmetal kos
ce na ogenj. Kdo je izvršil ta zločin, 
seveda še ni znano. Vsa okolica je 
preplašena nad tem dogodkom, ki 
nima zlepa primere v surovosti in 
zdivjanosti. 

Z jelenom se je tepel v Krmi pri 
Jesenicah kmet Franc Pavlin. Šel je 
na delo v gozd. Nenadoma se je za
kadil jelen v njega in ga z rogovi vr
gel kvišku. Pavlin si je poškodoval 
roko. Njegovega hlapca Jakoba, ki 
se je hotel tepsti z jelenom, pa je je
len sunil v trebuh ter mu prizadjal 
težke poškodbe. 

Ta se je pa vjell Prav mul Te dni 
se je vrnil iz Nemčije in to celo s pod 
poro našega konsula v Diisseldorfu, 
neki Mejavšek, ki ga je naša policija 
že dolgo iskala. Ta človek je bil pre
drzen dovolj, da je v Diisseldorfu ce
lo naš konzulat prosil potnih stroš
kov za domov in jih je res tudi dobil. 
Konzulat pa je kmalu nato izvedel, 
kdo je ta človek, da je namreč tat in 
kompanjon znanih že zaprtih golju
fov in da gre sedaj, ko so drugi v je
či, po denar, ki je nekje zakopan. No, 
pa v ječi menda ni zakopan! Tam naj 
si izkoplje modrost, da bo pametnejši 
in boljši! 

Ne igraj za denar! Te dni je prišel 
v Subotico trgovec Friedman. Imel 
je 30.000 Din. Sedel je z igralci za mi
zo in — vse zaigral. V obupu je kon
čal življenje. Usoda igralcev za de
nar 1 

Ne prodajaj bolne svinje! Preteklo 
soboto so nekemu špeharju v Maribo
ru zaplenili meso svinje, ker je bila 
bolna. Poleg te škode ima še kazen. 



Velik požar na Gorenjskem. V Pod 
korenu pri Kranjski gori je nastal v 
nedeljo ponoči požar, ki je upepelil 
hiše in vsa gospodarska poslopja 3 
kmetom. Ogenj je bil najbrže podtak 
njen. Požari se na Gorenjskem zad
nji čas množe in nikdar ni mogoče 
izslediti krivcev. Tekom enega dob
rega meseca je bilo do pet požarov 
v teh krajih. 

Ljubljanska Glasbena Matica na 
Poljskem, Glasbena Matica iz Ljub
ljane je letos že bila na Češkem, da 
je Čehom zapela našo lepo slovensko 
pesem. Zdaj je odšla tudi na Poljsko. 
Vsi koncerti so sijajno obiskani, Po
ljaki navdušeni za lepoglasje naših 
pesmi. Da bi pač mi doma tudi lju
bili in gojili lepo in dostojno petje! 

Fantek se je izgubil. Preteklo so
boto je izginil osemletni sinček vdo
ve viničarke Smode v Jarenini. Fan
tek je šel v šolo, v šoli je bil, a po šoli 
se ni več vrnil domov. Ker fantka le 
ni bilo domov, je šla mati v Jarenino, 
pa nihče ni ničesar vedel o otroku. 
Tudi v nedeljo ni izvedela ničesar, 
na kar je javila celo stvar orožnikom. 
Fantek je majhne postave, bledega 
ica, oblečen v temno, preprosto oble
ko, obut, z žutim klobukom. Ako bi 
kdo kje videl takega dečka, naj to 
sporoči ali orožnikom, ali občini, ali 
šoli v Jarenini. 

Zveza organistov za Slovenijo je 
poslala vlogi na mariborski in ljub
ljanski oblastni odbor, da bi oba od
bora prredila v svojem področju pod
učne tečaje za organiste, na katerih 
bi se organisti izobraževali za občin
ske tajnike. Oba oblastna odbora sta 
o tem že odgovorila in ob enem tudi 
naznanila, da bosta na orglarskih šo
lah v Celju in Ljubljani upeljala po
uk o občinskem tajništvu, in kateri 
predmet bo obvezen. Tozadevne pre
davatelje bosta preskrbela in plača
la oblastna odbora. Kedaj in kje se 
bodo vršili tečaji za občinsko tajništ
vo za organiste, ki so še izven šole, 
bomo naznanili v časopisih. S tem 
bo organistom precej pomagano, ker 
smo prepričani, da bodo županstva 
službe tajnikov rada oddala organi
stom in njim s tem zboljšala njihove 
prejemke. 

Kako vleče KDK Slovence za nos! 
V predzadnjem »Slov. Gospodarju« 
smo opisali, kako demokrati vlečejo 
svoje somišljenike v celjskem okra
ju za nos s svojim velikim zborova
njem. Rekli smo takrat, da bodo naj
brž svoje za 14. oktobra napovedano 
zborovanje v Celju prestavili. In toč
no! Prestavili so ga na 18. oktober. 
Pač vedo, da so celjska tla za demo
kratsko in radičevsko gospodo kaj 
vroča in zato je bolje počakati hlad
nejšega vremena. Povemo pa že da
nes, da smatramo prireditev takega 
zborovanja v Celju za nesramno iz
zivanje slovenske potrpežljivosti in 
da na tako izzivanje ne bomo mol
čali. 

O uredniku »Slov. Gospodarja«, g. 
Janušu Golecu, ki se nahaja na svo
jem rednem dopustu, zadnji čas pre
cej na široko pišejo nasprotni listi in 
vpijejo, kakor da se jim godi bogve 
kaka krivica. Mi pa bomo stvar prav 
na kratko pojasnili: »Slovenski Gos
podar« je bil tožen zaradi neke noti
ce. Uredništvo je izdalo pisca in pred 
ložilo sodniji pismen odgovor in ro
kopis pisca. Prejelo je potrdilo sodi
šča, da se je vložil odgovor in roko
pis pisca. Pismeni odgovor pa je — 
izginil. Januš Goleč je bil obsojen. A 
ker pa je imel pismeno potrdilo, da je 
pravilno vložil odgovor, je bil pri dru 
gi instanci oproščen. — Bila je druga 
tožba. Januš Goleč je storil podobno 
kot prvokrat. Na potrdilu sodišča se 
izrecno izjavlja, kdo da je pisec ome
njene notice. Januš Goleč je bil zopet 
obsojen, da ni bilo poleg pismenega 
odgovora. Ker tega dobesedno v po
trdilu ni, je bila obsodba na deset dni 
zapora potrjena. Januš Goleč se je 
pritožil. — Med tem je prišla tretja 
tožba. Januš Goleč je predložil po 
advokatu pismen odgovor in rokopis, 
bil je kljub temu obsojen in v drugi 
instanci oproščen. — Med tem je pri
šla rešitev njegove pritožbe v drugi 
tožbi. Obtožba je bila potrjena. Sedaj 
je prosil za amnestijo, ker je isto sto
ril tudi gospod Eržen, ki je obsojen 
na mesec dni zapora, ker je storil kri
vico mariborskim duhovnikom. Obe 
prošnji sta bili istočasno zavrnjeni. 
Ko pa se je v ministrstvu razložilo, 
da je Januš Goleč obsojen le radi ne
ke formelne napake in pomanjklji
vega potrdila ter da je bil sodišču 
pravočasno dostavljen rokopis pra
vega pisca, se je telegrafično naročilo 
poslati ves akt v Beograd in ta čas 
pustiti urednika »Slovenskega Gos
podarja« prostega. Na ta brzojav pa 
je mariborska sodnija gospodu odvet 
niku izjavila, da brzojav ni podpisan 
in da ga ne more izvajati. Službenim 
potom pa je šla tudi pismena zahte
va, da se akt pošlje v Beograd. Dok
ler Beograd te stvari ne reši, tudi mi 
ne vemo, kaj bi še dalje o tem pisali. 
Ne bomo pa odgovarjali nasprotnim 
listom, ki očitajo korupcijo SLS, če 
se kak njen član upravičeno brani. 
Vemo, da jih jezi, ko Eržen sedi, če
prav so mu radio napeljali na ušesa, 
da ga troštajo. Gospod Januš Goleč 
pa bo dobil nalogo, da popiše te svoje 
dogodljaje, kako potuje po Parizu in 
ne vemo kje vse, pa so ga zopet videli 
na ulicah v Mariboru — za prvo pri
logo »Slovenskemu Gospodarju«. Te 
bo hc..! 

G. Ivanu Pucelj, ministru v p., 
Velike Lašče. 

Poročalo se mi je, da ste v »Kmets
kem listu« — lista, ki po vsebini in 
tonu spominja na ptujskega »Štajer
ca«, ne berem — posvetili moji ma
lenkosti cel uvodnik, kakor tudi, da 
ste na shodih v okraju Gornjigrad 
velik del Vašega govora posvetili me
ni. Priporočam Vam, da si oskrbite 
predlog, predložen 19. junija predsed 
niku narodne skupščine, da bodete 
mogli čitatelje Vašega lista in Vaše 
pristaše resnično in točno informira
ti. Da ne bodete prisiljeni, delati še 
nadalje reklamo za mene, za kar sem 
Vam zelo hvaležen, Vam priporočam 
da pojasnite zborovalcem na shodih, 
kdo je postal minister, ko je glasoval 
za centralistično ustavo, kako je cen 
tralizem ustvaril sedanje razmere, 
koliko let ste sedeli Vi in Vaši zavez
niki (samostojni demokrati in radi
čevci) v vladi in povzročili neznosne 
razmere, kakor tudi, da obsodite cen
tralizem in zahtevate odkrito in mo
žato ureditev države na podlagi av
tonomije ali federalizma. 

M a r i b o r , dne 8. oktobra 1928. 
Vlad. Pušenjak, nar. posl. 


